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    Ata nº 23/13–CMC – 23ª Sessão Ordinária  –
26/08/13

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  do dia vinte e seis de
agosto de dois  mil  e treze,  sob  a presidência do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adaílton
Antunes Ferreira,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.  Telegrama  –
Ministério da Saúde – N. REF. 003586, 003587,
007148/MS/SE/FNS; Ofício n. 546/GP/PGM/13 –
Encaminha Projeto de Lei  que  “Dispõe sobre  a autorização
ao Poder Público Municipal,  por  intermédio das Secretarias
Municipais de Obras  e Serviços Públicos e de Agricultura,
realizar obras e serviços em propriedades rurais particulares
para realização de atividades de apoio ao desenvolvimentos
à agropecuária, às associações e entidades civis
organizadas e dá outras providências” – Francesco Vialetto
– Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei n. 100/13  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”; Projeto de Lei
n. 101/13 – “Dispõe sobre a baixa de bens móveis
inservíveis ao patrimônio público e dá outras providências”;
Projeto de Lei n. 102  – “Dispõe sobre  abertura  de crédito
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adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”; Projeto de  Lei  n.  103/13 – Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a firmar  convênio com  o Governo  do
Estado de Rondônia para promover  repasse de recursos
financeiros ao Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia e dá
outras providências”; Projeto de Resolução n. 06/13 –
“Institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara
Municipal de Cacoal. A Prestação de Contas Final – Convênio
158/PCN/2010; Prestação de Contas Final 007/2008;
Prestação de Contas Final  dos recursos recebidos referente
ao Convênio N. 751007/2010 – Programa Esporte e Lazer na
Cidade – PELC, bem como as Prestações de Contas do Fundo
Municipal de Habitação de Interesse  Social,  referente  ao
mês de julho de 2013; Prestação de Contas do Fundo
Municipal de desenvolvimento  Rural,  referente  ao mês de
julho de 2013; Prestação de Contas do Fundo Municipal  de
Segurança referente ao mês de julho de 2013; Prestação de
Contas do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, referente
ao mês de julho de 2013; Prestação de Contas referente ao
Fundo Municipal de Combate à Pobreza, referente ao mês de
julho de 2013; Prestação de Contas  referente  ao Fundo
Municipal de Assistência Social,  referente ao mês de julho
de 2013; Prestação de Contas do Fundo Municipal de
Infância e Adolescência, referente ao mês de julho de 2013,
serão encaminhadas para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
271/CMC/13, 272/CMC/13,  do vereador  Bruno Trevizani;
273/CMC/13, 274/CMC/13  do vereador  Claudemar  Littig;
275/CMC/13, 276/CMC/13, 277/CMC/13 do vereador Cesar
Domingos Condack; 278/CMC/13, 279/CMC/13,
280/CMC/13, 281/CMC/13, 282/CMC/13 e 283/CMC/13 do
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de
Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente,
com tempo  determinado  10 (dez)  minutos,  com direito  a
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apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Bruno  Trevizani,  PDT,  parabeniza  o soldado  pela
passagem do Dia do Soldado  e ainda os feirantes  pela
passagem do Dia do Feirante. Parabeniza ainda o Sr. Elizeu
e o Sr.  Serginho, do Brasilzinho, onde organizaram no final
de semana a festa do Brasilzinho, onde ele, vereador Bruno,
esteve presente.  Fala que na sexta-feira  feira esteve  em
Ministro Andreazza onde houve o 1° Encontro dos
Cafeicultores de Ministro Andreazza, com palestras,
classificação, técnicas, para uma melhor plantio e produção
de café clonal, e no encontro  estavam  presentes  várias
autoridades, inclusive o secretário de estado da Agricultura,
Sr. Evandro  Padovani,  que  deu  boa  notícia, dois  milhões e
quatrocentos mil reais que a Assembleia  está destinando
para a realização do parque cafeeiro do estado de Rondônia,
e foram definidas  diretrizes,  um milhão e cem mil reais
serão destinadas  para aquisição de mudas  e um milhão e
trezentos mil reais para compra de calcário, caminhões,
GPS, contratação de técnicos, para acompanhar  de perto,
desde o preparo de solo, plantio, para que haja um
aproveitamento de cem por cento  das mudas  e haja uma
boa colheita. Lembra aos beneficiários dos usuários do
Bolsa Família que estes tem até dezembro para
recadastramento, então que procurem a SEMAST para fazer
isso.  Parabeniza  FACIMED  e SEMUSA  pela realização de
trabalho em relação a prevenção da hepatite  em Cacoal,
onde vem ocorrendo vários casos e é importante a
campanha. Que  a secretaria  municipal  de Saúde faça mais
ações contra a DST, trabalho realizado no período do
carnaval, mas é preciso intensificar, divulgar mais, pois tem
aumento o índice destas doenças no município, que não seja
apenas em período carnavalesco. Diz que esteve na
secretaria de Agricultura,  juntamente  com os vereadores
Claudemar e Donizeti,  onde  foi discutido  o orçamento da
secretaria para os anos de 2014/2017, e estão lutando para
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aumentar o percentual  de repasse  para  melhor  atender  os
produtores, disponibilizando máquinas para recuperação de
carreadores, represas,  atender  o agricultor  com  dignidade,
como ele merece.  Diz que  foi  feito  ofício em parceria,  ele,
vereador Bruno, e os vereadores  Donizeti,  Claudemar  e
Valter Pires, para o DNIT para que seja verificada a
canalização em frente o Feirão do Produtor,  para que o
estacionamento possa  ser  aumentado no  local,  pois  hoje  é
difícil o estacionamento,  e ainda a recuperação das
marginais da BR.  Comenta sobre sua indicação que pede a
desobstrução de bueiros na cidade, pois no mês quer vem já
começa o período chuvoso.  Informa  que a Federação de
Futebol do Estado de Rondônia já protocolou no ‘site’ oficial,
já declarou  que o União Cacoalense  estará disputando  o
campeonato da primeira  divisão de Rondônia no ano de
2014, e parabeniza  toda  a diretoria  do  clube  em relação a
isso. Em aparte o vereador Mário Moreira também
parabeniza toda a diretoria  do União e principalmente  o
vereador Bruno  Trevizani,  o qual  está a frente,  e inclusive
foi a Porto Velho,  com recursos  próprios para resolver  a
questão e colocar o União na primeira divisão. Continuando,
o vereador Bruno Trevizani, diz que a diretoria foi renovada
e foi protocolado ofício na federação em tempo hábil e como
não teve outro adversário a federação declarou o União na
primeira divisão. Parabeniza o presidente do União, Sr. Brito
pelo seu trabalho.  O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves, DEM, diz que na última sessão encaminhou  ao
Poder Executivo  uma indicação solicitando  que seja dada
celeridade a licitação do asfalto, drenagem do bairro Village
do Sol, e salienta que hoje esteve no gabinete do prefeito e
o presidente  da CPL estava  com  processo  já autorizando,
faltando apenas o parecer da assessoria jurídica para que o
edital seja publicado, e acredita que o mesmo será
publicado em três dias, abrindo o processo licitatório,
tranquilizando a população dos bairros Village do Sol I e II,
que anseiam pela drenagem e asfalto nos bairros. Fala que
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no domingo esteve em reunião do Partido Democrata,
tratando do novo alinhamento político que o município terá
em nível municipal  e estadual, e contou com a presença do
ex-governador, ex-prefeito  José de Abreu  Bianco,  havendo
em torno  de oitenta  pessoas  na reunião, inclusive  com a
presença da vereadora Maria Simões. Diz sobre o projeto de
lei dos agentes  de trânsito, que será votado  hoje, para
realinhamento da tabela de produtividade,  salientando que
houve ampla discussão para chegar a um consenso entre os
poderes Executivo e Legislativo,  bem como a categoria dos
agentes de trânsito e sindicato que os representava, e assim
inúmeras melhorias  serão trazidas  aos  agentes,  sendo  que
haverá a exclusão do auto  de infração e da notificação da
tabela de produtividade, o que era parte da tabela anterior,
e isso traz benefícios, pois o tira o impacto  que vinha
trazendo junto a população e a categoria. Há ainda
realinhamento da pontuação das atividades que são
desenvolvidas pelos profissionais  além do acréscimo de
atividades que não eram contempladas  na outra tabela,
ressaltando que tudo isto entrará em vigor a partir de
janeiro de dois mil e quatorze, um acordo já firmado entre o
sindicato, categoria  e Poder  Executivo.  Parabeniza  toda  a
imprensa presente que veio acompanhar  a votação do
projeto de lei que  torna  de utilidade  pública a Associação
Cacoalense de Imprensa, e sabe que isto trará benefícios e
valorização muito  grande  para esta instituição, tanto em
nível municipal  como  estadual.  Fica feliz  em ser autor  do
projeto de lei, mas não se esquecendo  de contar  com o
apoio dos demais vereadores  desta Casa. Em aparte o
vereador Mário Moreira  diz que este  projeto  é um direito
conquistado pela imprensa, os quais fazem dentro da
democracia a verdadeira imprensa no município.
Continuando, o vereador  Rafael Evangelista  parabeniza  a
diretoria da ACI que se empenhou para trazer a
documentação necessária para que o projeto  pudesse  ser
votado hoje nesta  sessão. Diz sobre  projeto  que hoje foi
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discutido no gabinete do prefeito, com todos os vereadores
e servidores do Planejamento, que versa sobre recursos do
PAC, para investimentos em obras de drenagem,
saneamento, pavimentação, sinalização e calçadas no
município de Cacoal,  e isto  é algo  que  o município estava
precisando há muito tempo, pois desde que Cacoal foi
fundada há dificuldades em relação a drenagem, e sabe que
os bairros Novo Horizonte, Novo Cacoal, Jardim Clodoaldo e
Brizon, serão os primeiros  contemplados  nesta primeira
etapa. Havendo ainda o recapeamento das avenidas
principais do município que embelezará a cidade  e trará
mais qualidade de vida ao cidadão e aos que visitam Cacoal.
O vereador  Valter  Pires,  PT, diz que nesta  sexta-feira,  dia
vinte e três, o jornal  ‘Tribuna Popular ’ completou  trinta  e
três anos de existência, jornal renomado, de sucesso e que
todos gostam de ler, e parabeniza  o proprietário Adair
Antonio Perin,  que  sempre  registrou  com  responsabilidade
os principais  acontecimentos  da cidade,  e que a ‘Tribuna
Popular’ tenha  cada dia mais  sucesso.  Fala que  esteve  no
final de semana visitando  a Linha  11,  onde  acompanhou a
recuperação de carreadores próximo ao Campo do Barreiro,
e que conversando  com  produtores  rurais  presentes,  pode
ver a alegria  dos trabalhadores  quando  recebem  serviços
desta natureza. Foi ainda à escola Monteiro Lobato, também
na Linha  11,  onde  conversou  com  a equipe  pedagógica da
escola para saber  da situação da mesma,  e lhe passaram
alguns problemas,  como a necessidade  de muro, pois é
muito próximo a estrada  e os  alunos  correm risco  de  vida,
assim pede que ofício seja enviado ao secretário de
Educação para que tome providências neste sentido, sendo
que o material a comunidade conseguiu e é preciso a mão-
de-obra. Outra dificuldade  são os vidros  das janelas  que
estão quebrados  e como  as janelas  são baixas  e os  alunos
pequenos alcançam os estilhaços que ficaram nas mesmas e
podem se acidentar, assim também pede providências
quanto aos vidros. Diz que ainda esteve na Linha 12,
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verificando uma ponte e esta traz problemas aos
produtores, e na hora em que estava lá chegaram os
servidores da SEMOSP para iniciar o serviço, e crê que neste
momento, de acordo com o que disseram os funcionários, a
ponte já está recuperada. Conversou com o prefeito Franco
e este  lhe disse  sobre  sua  viagem  a Brasília e quer  deixar
registrado que o mesmo esteve em Porto Velho, em
encontro, juntamente  com os secretários de Educação,
Saúde, Meio Ambiente,  Indústria e Planejamento,  com o
governador Confúcio Moura e a Ministra-Chefe de
Relacionamentos Institucionais da Presidência da
República, Srª Ideli Salvatti, e ainda esteve no Ministério da
Educação, onde obteve a liberação de recursos para
construção de duas creches  para Cacoal,  no valor de um
milhão e setecentos mil, cada uma, nos bairros São Marcos e
Parque Alvorada,  sendo  que  a prefeitura dar  os  terrenos e
terraplenagem, a construção será por conta do governo
federal, pelo MEC. Informa  ainda que o senhor prefeito
esteve também com o deputado  Padre Tom, o qual já
disponibilizou cento  e cinquenta  mil  reais  para compra  de
tratores e equipamentos para a agricultura de Cacoal, ainda
assinou contrato com a Caixa Econômica no valor de
duzentos e noventa e dois mil para compra de equipamentos
para a agricultura. Também conseguiu liberação de
convênio de cem mil reais, de emenda, do deputado federal
Moreira Mendes para aquisição de trator para agricultura, e
ainda o prefeito conseguiu liberação do valor de um milhão
e duzentos mil reais para reforma e ampliação da estrutura
do Parque Sabiá, e informou que foi licitada a pavimentação
de dez quilômetros de asfalto pelo governo estadual através
de financiamento no BNDES, para pavimentação de ruas de
Cacoal, somando agora trinta quilômetros de pavimentação,
no projeto. Deixa claro que o prefeito assinou contra com a
FUNCAB para realização de concurso  público municipal,  e
nessa semana já sai o edital e logo em seguida as inscrições,
e informa  que apresentando  recibo do concurso  anterior
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este não valerá, terá que pagar, pois é uma nova empresa, e
as pessoas  devem ir a prefeitura  que dará um recibo e
poderão sacar o dinheiro no banco, para estas pessoas que
fizeram inscrição no concurso anterior. Deixa claro a
população de Cacoal que estará visitando, depois retornará,
para verificar se as secretaria responsáveis tomaram
providências, e salienta que os secretários devem respeitar
os vereadores, que façam aquilo que é necessário ou então
venham dar explicações porque  não fizeram.  A vereadora
Maria Simões, PT, diz que hoje a tarde recebeu várias
ligações em relação ao projeto de lei  que extingue o cargo
de gari  no município, aproximadamente vinte garis, e estes
estão preocupados em saber como ficaria o Plano de Cargo
e Carreira destes servidores,  e ressalta que depois do
contato com  o secretário de Administração Sr. Katatal,  os
garis não perderão nenhuma progressão, será um cargo em
extinção. Diz também que o projeto  de lei da ACI será
votado hoje nesta Casa e tem certeza de que será aprovado
por unanimidade.  Comenta  sobre  os trinta  e três ano do
jornal ‘Tribuna Popular ’, salientando que quando se fala na
história de Cacoal  se fala neste  jornal,  que  acompanhou  e
acompanha o crescimento e o desenvolvimento do
município de Cacoal,  e parabeniza  a toda  família Perin por
este jornal que chega toda sexta-feira trazendo as notícias.
Fala que no domingo  de manhã participou  de reunião do
Partido Democrata – DEM, onde o vereador Rafael
Evangelista apresentou  os avanços do partido  nos  últimos
anos, sendo  que várias lideranças municipais  e estaduais
estiveram presentes,  e ainda  parabeniza  as lideranças que
discutiram projeto  político para o estado  e município de
Cacoal. Fala que esteve em Brasília onde prestigiou  o
Programa ‘Ação Mulher – Viver sem Violência’ que
aconteceu no dia 21 de agosto,  onde  foram  entregues  as
primeiras unidades móveis para atender mulheres em
situação de violência, e o encontro reuniu várias
autoridades do governo federal, gestoras estaduais do Pacto
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Nacional de  Enfrentamento à Violência contra as Mulheres,
várias vereadoras de municípios, que levantaram temáticas,
inclusive ela, vereador Maria Simões levantou a temática da
‘Violência Doméstica’ e prestigiou  a entrega  das unidades
móveis. Visitou ainda o Ministério do Desenvolvimento
Agrário – MDA, especificamente a diretoria de Política para
as Mulheres Rurais, e sabe que ao longo dos anos que há a
presença forte e decisiva das mulheres em razão da
agricultura familiar,  onde  chegam  alimentos  às mesas  da
população brasileira, e hoje as agricultoras representam em
média setenta  por cento  da agricultura  familiar,  mulheres
brancas, negras, indígenas, e nas últimas décadas
ampliaram sua capacidade de mobilização, incluindo
autonomia entre sua  bandeiras  de luta,  e no  dia  vinte  seis
de outubro,  ela , vereadora  Maria  Simões irá realizar  o 1°
Seminário para Trabalhadoras  Rurais neste município, e
diversos assuntos da área e da região serão debatidos. Fala
que esteve com a deputada federal Benedita da Silva, do PT,
e na oportunidade  a convidou  para participar  e prestigiar
em março de 2014,  da primeira  edição do prêmio Mulher
Cidadã, projeto  de sua autoria,  que serão concedidos  às
mulheres cacoalenses  que realizam  trabalho  em benefício
da classe feminina. Fala ainda que tem pessoas que brincam
com o trabalho das mulheres, pessoas que tem a
mentalidade do tamanho ‘do rabo de uma cutia’, que acham
que ir para Brasília é só para trazer recursos, e salienta que
Brasília tem muito mais que trazer recursos, tem programas
importantes que podem  ser implementados  no município,
vereador que tem mentalidade  aberta não vai a Brasília
somente atrás de recursos,  vai atrás de trazer  programas,
como este seminário voltado para as agricultoras familiares.
Convida a todos para participarem do 2° Festival do
Sorvete, na praça municipal a partir das quatorze horas, e o
objetivo principal  é angariar  recursos  para  fazer  aquisição
de Kombi  para  transportar  cadeirantes,  pois  na igreja  tem
vários cadeirantes  e há dificuldades  para transporte  dos
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mesmos. Coloca  se à disposição de todos  para sugestões,
criticar o mandato,  e seu gabinete  está a disposição de
todos. O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, onde diz
que a imprensa  é um dos poderes  que muito  contribuem
com o município, pois  ao tornar  públicas as situações, se
consegue fazer o município andar. Parabeniza o jornal
‘Tribuna Popular’ pelos seus trinta e três anos de existência.
Em seguida  pega um controle  remoto  para desligar  o ar
condicionado do Plenário, mas esclarece que o controle está
sem bateria, e que ia desligar os mesmos para mostrar como
vive a Educação em Cacoal,  para que as pessoas presentes
pudessem sentir como as crianças que estudam nas escolas
municipais sentem todos os dias. O que é ficar numa sala de
aula, as onze horas, duas horas da tarde, sem ter sequer um
ventilador decente.  Fala que há uma  educação péssima, e
salienta que hoje colocar uma criança numa sala sem
qualquer tipo de estrutura,  sem cadeira com conforto,  é
assim que vive a educação não em Cacoal, mas também no
Brasil. Critica a merenda  escolar.  Em aparte o vereador
Rafael Evangelista  diz  que tem reclamação de  linha  vicinal
onde há a dificuldade  em ter aulas  na escola,  em razão de
falta de ventilador ou ar condicionado, e acredita que é mais
uma bandeira para os vereadores levantarem, como o caso
dos ônibus, salientando  que o secretário de Educação
informou que há duas empresas estão habilitadas no
sentido, tem  condições de ofertar  ônibus neste  município,
com doze  anos  de idade,  sendo  que o preço é um pouco
acima das demais empresas, e já se levanta uma
preocupação da administração, e salienta que os vereadores
tem que  bater  firme  para que  o preço não seja  empecilho
para contratar  os ônibus para os alunos da zona rural.
Continuando, o vereador Adaílton Antunes, diz  que falta de
cobrar não é, e convida  a todos  para que ajudem,  pois  a
única forma de transformar  o município, transformar  o
estado, o Brasil,  é através da Educação. Andou nas escolas
do município e verificou a situação da Educação, e pede que
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todos ajudem a cobrar,  pois  as crianças que  estão na sala
que hoje tem sequer um ventilador  daqui a vinte anos
estarão ocupando  as cadeiras  que estão sendo  ocupados
pelos vereadores  atuais.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
pede que ofício seja enviado  ao secretário de Obras,  Sr.
Celso Adame convidando-o a vir na próxima sessão para dar
explicações sobre  a zona rural de Cacoal,  e aproveitando
cobrar do mesmo  em relação a ponte  que liga os bairros
Santo Antonio  e Liberdade,  para atender  a população. Diz
que enviou ofício ao secretário municipal de Saúde, há mais
de quinze dias, e o mesmo não atendeu ao ofício, assim quer
convocar o mesmo para dar algumas explicações sobre fato
que ocorre no município de Cacoal e também cobrar alguma
posição de médico ou médica, que atende o povo de Cacoal,
salientando que  respeita  todos  os  profissionais,  não aceita
que médicos atendam mal a população de Cacoal, que
atendam mal  os  vereadores  de Cacoal,  até porque  quando
vereador vai lá cobrar é porque a coisa está feia. Em seguida
diz: “E também cobrar  do secretário de Saúde o posto  de
saúde que foi entregue  lá no bairro  Fortaleza,  o que está
acontecendo que a população está reclamando.  Um outro
ofício, senhor presidente, eu gostaria  de  enviar  ao  prefeito
do município de Cacoal, que retire a fiscalização em cima do
empresário e do comerciário, Cacoal precisa dos empresário,
Cacoal precisa  dos  comerciantes,  muitas  vezes  o comércio
porque passou cinco minutos ou dez minutos, a fiscalização
já está ali  cobrando,  eu não aceito, eu não concordo, Jabá,
até porque quem manda neste município é o prefeito que foi
eleito, não é a fiscalização. Fiscal  chega dando de dedo em
comerciante desta cidade, empresário, como se ele seja
dono desta cidade, e o prefeito tem que tomar uma
providência, não aceitar estas coisas acontecerem no
município de Cacoal, pois quem gera empregos nesta cidade
são os empresários, quem  gera emprego  neste  município
são os comerciantes, quem dá lucro nesta cidade é o homem
do campo.  Então são coisas  que acontecem, que o prefeito
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tem que ir para cima  e dizer:  “Nesta cidade  quem  manda
sou eu, que fui eleito para representar  a população do
município de Cacoal”. Também, senhor presidente, gostaria
de enviar ofício ao prefeito, até porque eu estava
consultando o nosso amigo Junior, conversando com ele, o
vereador Corá não pode fazer um projeto de lei aonde venha
beneficiar a população de Cacoal,  mas sim o prefeito pode
mandar projeto  para esta Casa  de Leis,  o projeto  que eu
quero que mande para esta Casa de Leis, é que os
moradores do município de Cacoal ‘traz’ seu terreno limpo e
faça sua  calçada em frente  de sua  casa,  plante  jardim e o
prefeito, para ajudar os moradores desta cidade, ele dá um
desconto de pelo  menos  cinquenta  por cento  em cima  do
IPTU, para ajudar o dono de sua propriedade fazer alguma
coisa, porque o que acontece no município de Cacoal?
Muitas coisas estão saindo, mas a população está deixando
muitas vezes  a frente  de seu terreno  um matagal,  e isso
quando as pessoas  visitam Cacoal,  vê o terreno com mato,
mal zelado,  sujeira,  e tem como  ajudar,  é só mandar  esse
projeto de lei, eu acho, professor  Valter, se o prefeito
mandar esse  projeto,  todos  nós ‘vai’ votar,  até porque  vai
beneficiar o povo  de Cacoal.  Também, senhor  presidente,
ouvindo alguns discursos aqui nesta Casa de leis, eu
gostaria de cobra  do presidente  que  ‘suspença’, suspende,
estas diárias de vereador  viajando  para Brasília, viajando
para outro estado, norte, sul, leste, oeste, que esse dinheiro
fosse devolvido para o prefeito, para a secretaria de Saúde,
para comprar  um raio-x novo  para a população, é muito
importante pegar  o dinheiro  que sobra  nesta Casa  de  Leis,
devolver para o Executivo  e comprar  aquilo que o povo
precisa. Porque muitas vezes, eu sempre  falo nos meus
discursos, muita gente o vereador  viaja, mas nada traz,
recursos quem traz, são deputados  estaduais,  deputados
federais, governo  do estado,  o próprio prefeito,  que vai a
Brasília, a Porto  Velho,  buscar  recursos,  então que ‘fosse’
suspensa pelo  menos  este  ano,  quem  viajou,  viajou,  quem
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não viajou, não viaja mais, que esse dinheiro  aplica na
saúde de Cacoal. A preocupação do vereador Corá é sobre a
saúde do município de Cacoal,  eu fico analisando  algum
discurso que foi feito nesta Casa de Leis, o povo de
Rondônia, de Cacoal, este negócio de ex-prefeito, ex-
governador, que esteve na cidade, gente isso foi agua
passada, se ele  fosse  bom mesmo, ele  estava no poder,  se
ele fosse bom mesmo, não teria prejudicado dez mil pais de
famílias quando  foi governo  do estado  de Rondônia, nós
temos que parar de votar em pessoas que já foi prefeito, em
pessoas que já governador, nós temos que votar em pessoas
que tem  mente  nova  para a população de Cacoal,  eu não
consigo entender, como eleitor desta cidade, votar em
pessoa que prejudicou  a população de Cacoal, eu não
consigo votar em pessoa  que coloca  polícia militar  para
ferrar a população do  estado  de  Rondônia, eu não consigo
entender como vocês vão votar em vice-governador  que
colocou a polícia para tomar os carros da população do
estado de Rondônia. Você vai no DETRAN  no estado  de
Rondônia, professor  Valter,  é cheio  de carros,  é cheio  de
motos, só porque é pequeno, só porque o coitado ganha um
salário mínimo, para favorecer o pequeno eu quero ver qual
político que venha e ‘diz’: “Não, eu fiz uma lei para favorecer
o pequeno”, mas quando é para favorecer o grande tá cheio,
o grandão sempre tem ‘costa quente’, mas o pequeno,
coitado, só Deus  mesmo  para ajudar  o povo.  Eu também,
senhor presidente,  gostaria  de enviar  ofício ao Ministério
Público e ao Tribunal  de Contas,  aonde  que no estado  de
Rondônia, nos  cinquenta  e dois  municípios, que  o Tribunal
de Contas, que o Ministério Público veja o preço do
transporte escolar  no  estado  de Rondônia, que  tem cidade
que está rodando a quatro reais, tem cidade que está
rodando a três e trinta e cinco, mas porquê? Porque o
prefeito determina  que a lei seja cumprida,  aí começa a
fazer lei  no  estado  de  Rondônia para  favorecer os  grandes
empresários, e muitas  vezes,  os  municípios tem que  pagar
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um preço absurdo  porque o grande empresário ele tem
condições de favorecer coisa  melhor, mas também os
grandes empresários tem  condições de ‘meter a faca’ nas
prefeituras do nosso  estado.  Então esse ofício seja bem
claro, enviado ao Tribunal de Contas, ao Ministério Público,
que puxe o preço de cinquenta e dois municípios, que aonde
roda veículos com vinte anos de uso, vem favorecer  os
prefeitos da cidade,  aonde  são feitas  leis pelo  legislativo,
muitas vezes,  senhor  presidente,  eu não digo  que  ocorreu
nesta Casa de Leis, mas algum município correu até a ‘mala
preta’, favorecendo,  vem  dinheiro,  vem  ano de carro  para
favorecer empresário. Em  Cacoal  eu não acredito  que  isso
aconteceu, a mala preta, mas em algum município do estado
de Rondônia. E para saber da verdade, o Ministério Público,
o Tribunal  de Contas, a Polícia Federal, vai  descobrir muita
coisa errada  que  vem  prejudicando  os  prefeitos  do estado
de Rondônia.” Fala ainda que tem vários projetos  para
defender o povo de Cacoal e ele, vereador Corá, está pronto
para seu voto  pelo  bem  da cidade.  O vereador  Claudemar
Littig, PDT,  diz que  enviou  hoje  pela  manhã ao DER  ofício
pedindo a pavimentação da Linha Figueira,  a pedido  de
moradores do local e região, que querem asfalto nesta linha
que liga a Rodovia  do Café a Espigão do Oeste,  o que
facilitará o escoamento da produção de café, arroz, milho, e
facilitando o acesso mais rápido a cidade. Fala que
acompanhou pessoalmente  os trabalhos na quadra do
Riozinho, pela empresa responsável, pois o que foi feito foi
um absurdo, contrato de mais de duzentos mil reais, e ficar
como ficou, e assim preocupado  os vereadores  fizeram
compromisso com o pedreiro, que se ele fizesse o
acabamento, os vereadores  alugariam  uma máquina para
polir o piso  e deixaria  em condições de jogo  a quadra,  e
agora está a quadra  perfeita  para a prática de esportes  e
agradece, em nome  do Gilvan,  a todos  os vereadores  que
contribuíram e também ao vice-prefeito.  Diz que fica
satisfeito por saber que finalmente a prefeitura vai adquirir
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um caminhão ‘munck’  e isso significa respeito com a
população, e a licitação ocorrerá no dia seis  de setembro,
com recursos próprios. Agradece ao deputado Marcos
Rogério, do PDT, que destina emenda ao município de
Cacoal, no valor de quinhentos  mil reais, e salienta  que
enquanto vereador do PV critica o PDT, este está assumindo
compromisso com Cacoal,  como o senador  Acir que está
trazendo também bastante  recurso,  e salienta  que esse  o
PDT com  compromisso  com  Cacoal.  Pede que na próxima
sessão entre em pauta o projeto de expansão de
Divinópolis, haja  vista  que  a comunidade  da Linha 14 está
ansiosa pela aprovação do mesmo, e ainda hoje começou a
pavimentação do distrito,  e que ele, vereador  Claudemar,
tem o prazer de ser o proponente  do projeto de lei.
Parabeniza o vereador Mário Moreira pela iniciativa de
realizar audiência pública com  o tema:  ‘Segurança Pública
Urbana e Rural ’, e convida  a população para participar  dos
debates e apresentar sugestões. E salienta que nesta
audiência é hora de reivindicar atitudes cabíveis. Em aparte
o vereador  Mário Moreira  estende  este cumprimento  aos
demais vereadores, pois é com o apoio de todos os
vereadores que estará realizando a audiência pública.
Continuando, o vereador  Claudemar  Littig  comenta  sobre
sua indicação que pede a reforma da subprefeitura  do
distrito do Riozinho,  e acha ainda que o prefeito  deveria
construir uma subprefeitura  nova, perto da quadra onde
poderia funcionar onde um funcionário poderia tomar conta
da subprefeitura, quadra e escola, poderia centralizar todo o
atendimento. E ainda sobre sua indicação que pede
campanha de conscientização ambiental, específicas a
população da zona rural, e que propõe parcerias  com a
EMATER, IDARON  e sindicatos,  para preservação do meio
ambiente, como conscientização do uso de agrotóxicos,
sendo que está aumentando o índice de câncer no
município. Parabeniza  a equipe  da SUCAM  que  foi  campeã
do campeonato  municipal  de futebol  Master,  vencendo  a
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equipe do Laranjeiras por dois a zero, e ainda parabeniza a
equipe do São Vicente que venceu a equipe do Trevizani, no
campeonato municipal,  por dois a um. O vereador  Mário
Moreira, PRP, cumprimenta  pela passagem do Dia do
Soldado e ainda pela passagem do Dia da Igualdade
Feminina. Cumprimenta  o Sr. José Francisco,  diretor da
fábrica de óleo de avestruz, e pede que o mesmo traga para
Cacoal a Festa do Avestruz, festa tão falada em Mirante da
Serra. Fala que visitou o Corpo de Bombeiros,  com o
Secretário Municipal de Administração, Sr. Katatal, onde ele
comunicou ao Corpo  de Bombeiros  que o Prefeito  estava
assinando convênio de R$ 5.000,00  (cinco  mil reais)  por
mês até o final desse ano para que possa dar mais condições
aos bombeiros do município, para que trabalhem com mais
tranquilidade, pois às vezes tem que trabalhar com a ajuda
até mesmo dos empresários locais. Diz que hoje irão votar o
Projeto de  Lei  de  R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco  milhões
de reais),  já anteriormente falado,  e que  é um privilégio à
Cacoal, mais uma verba que está sendo buscada em Brasília
através da Caixa  Econômica Federal  com o apoio  de todos
os vereadores,  onde  foi  discutido  o projeto,  onde  foi  dado
parecer conjunto  nas comissões, mas é privilégio porque
Cacoal tem o nome limpo,  porque há muitos municípios no
Brasil, inclusive no Estado de Rondônia que não pode mais
pegar dinheiro na Caixa Econômica porque está negativado,
então Cacoal tem crédito na Caixa Econômica, por
competência dos vereadores,  que fiscalizam  onde essas
verbas são investidas e do Prefeito Franco Vialetto que tem
executado do forma que deve ser executado  o dinheiro
público, colocado no município. Diz que esteve conversando
com o Presidente da Mosaico, Sr. Belicanta, que está
realizando as obras no Vista Alegre e ele lhe deu uma notícia
boa, que nas próximas semanas comprará caminhão pipa e
também começará a fazer a pavimentação asfáltica de todas
as ruas que foram cortadas,  então quem mora no Vista
Alegre, onde está sendo feita já a obra da rede de esgoto, a
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parte que já foi cortada, onde está pavimentada, a empresa
vai recuperar,  para deixar o asfalto  pronto  como estava
antes. Sobre  a Ponte  da Rui Barbosa,  em reunião com o
Prefeito, pela manhã, diz que o mesmo mencionou que é de
grande preocupação e interesse  dele, pavimentar  aquela
parte da Rui  Barbosa  para  que  possa  inaugurar  a ponte,  a
ponte está pronta  mas  não quer  inaugurar  sem recapear e
sem asfaltar  aquela  parte  da rua, pois  é sonho  de muitos
anos e agora está quase no final, contando com o apoio dos
vereadores. Diz que sexta-feira  passada  esteve  visitando
algumas obras com o Prefeito Franco Vialetto  e com o
Secretário de Obras, Celso Adame, e foram ao Village do Sol
visitar as pontes, que estão quase caindo, e diz que se Deus
quiser, esse problema  será solucionado.  Informa que o
município recebeu,  R$ 100.000,00  (cem  mil reais)  que já
está na conta, do Deputado Federal, Moreira Mendes, aonde
esteve visitando a Secretaria de Agricultura juntamente com
o Vereador Bruno Trevizani, e que vai atender a uma
Associação da Linha 08, possibilitando  a compra de
maquinário agrícola. Solicita que seja enviado ofício
agradecendo ao Deputado Federal Padre Tom, que colocou a
disposição mais R$ 150.000,00  (cento e cinquenta mil
reais), que já está liberado  para a compra  de tratores  e
equipamentos no município de Cacoal. Salienta que a
questão de ir à Brasília é interessante, pois as vezes voltam
sem nada nas mãos, mas depois vem o que buscavam, fala
que fica feliz quando o Prefeito volta de lá com tanta notícia
boa, como a notícia que o Ministério da Educação vai liberar
recurso de 1 milhão e 700 mil reais para construir 2 creches,
1,7 mi para cada uma delas, são R$ 3.400.000,00  (três
milhões e quatrocentos mil  reais)  pro  município de Cacoal,
como a resposta que esteve visitando a Defesa Civil,
fazendo gestão sobre a liberação de R$ 2.900.000,00 (dois
milhões e novecentos mil  reais) para construção de pontes
na área urbana  e rural,  e que isso  é uma conquista  para  o
município, chegar com a notícia de que conseguiu viabilizar
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o valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais)
destinados à reformas e ampliação da estrutura do  Parque
Sabiá, onde se vê o compromisso dos Deputados Estaduais,
diz que aqui em Cacoal há dois representantes, a Deputada
Glaucione e o Deputado  Valdivino  Tucura,  que com grande
responsabilidade estão sempre olhando para o município de
Cacoal, menciona  o Maurão que é de Ministro  Andreazza,
município vizinho,  Deputado  Kaká, e que tem que saber
agradecê-los, que isso é compromisso com o município, que
é bom saber que as coisas estão acontecendo. Informa que
no dia 02 de setembro  será dada  abertura  na Semana  da
Pátria, na Prefeitura,  convida a todos, informa também
sobre a inauguração dos Postos de Saúde dos Bairros
Liberdade e Parque Fortaleza, diz que os vereadores
visitaram o postinho, vendo o que ainda necessitava fazer, e
a justificativa que tiveram é que ainda não foi inaugurado, e
dá a certeza  que  até lá fará nova  visita  e se certificará de
que está tudo certo. Diz que gostaria de fazer uma indicação
para a Secretaria de Trânsito para que eles possam
realmente atender,  colocar  por volta  de 06 (seis)  quebra-
molas na Avenida Uirapuru, que a Uirapuru até ontem tinha
gente nadando dentro com boia, mas está recuperada,
através do trabalho de fiscalização dos vereadores, através
do empenho do Prefeito, Secretário de Obras, Celso Adame,
a Uirapuru  está sendo  recuperada,  mas a velocidade  que
estão andando naquela avenida é de BR, comenta que
estava no local  por volta  de cinco  e meia da tarde,  uma
quantidade enorme de crianças, de alunos,  e motocicletas,
caminhão. Indica ao Prefeito Franco Vialetto que mande um
Projeto de Lei que disponha sobre a tolerância de peso para
andar naquela Rodovia, pois precisam lembrar que lá é uma
avenida, e não BR, e o peso que está se passando  na
avenida, com caminhão carregado de bi-trem, toras e outras
cargas, está acima do limite, esclarece  que não é para
proibir a passagem  de caminhão, mas para que haja um
limite de peso. Fala a respeito  de terreno  localizado  na
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Avenida São Paulo, ao lado da Promotoria, solicita que seja
enviado Ofício a Secretaria  Municipal  de Meio Ambiente,
para que  seja  explicado  de quem é a responsabilidade  por
aquele terreno,  pois  está dando  para criar  boi,  com  muito
mato, e diz que se for da prefeitura, da promotoria, de quem
for, que seja cobrado para que seja limpo, que tome
providências, pois está muito  feio, sugere  que o terreno
poderia ser usado provisoriamente  como estacionamento
para a promotoria.  Diz que  gostaria  de fazer  indicação ao
Prefeito, Secretaria de Saúde, que se providencie a compra
de um aparelho  de raio-x  móvel, para o Hospital  Materno
Infantil, que atualmente custa em torno de 50, 60 mil reais,
e que inclusive já há uma sala apropriada para a utilização
do raio-x móvel, que segundo os médicos, quando a criança
não pode  ser locomovida,  o raio-x  vai até ela. Convida  a
toda população para Audiência Pública que ocorrerá no dia
27 de agosto  às 14 horas.  Parabeniza  a Tribuna  Popular,
referente a Nota  de Repúdio e lê: “Nós do Jornal  Tribuna
Popular, lamentamos e repudiamos certas manifestações ou
piadas desrespeitosas que estão sendo feitas em relação ao
Vereador Jabá, e ao seu pai Luís Moreira, aproveitando para
enfatizar o nosso respeito pela Família Moreira, em especial
ao Sr. Luís Moreira que faz parte da história e trajetória de
Cacoal. Reiteramos que assim como o Vereador manifestou
a sua opinião na tribuna  da Câmara, a jornalista  Giliane
Perin publicou  a sua  manifestação nas  páginas do  Tribuna
Popular. Divergências de ideias existem e todas elas
precisam ser respeitas,  e por isso que nós do Tribuna
Popular, em especial a Jornalista Giliane Perin, manifesta a
sua indignação quanto aos comentários maldosos e
desrespeitosos que estão sendo  proferidos  em relação ao
Vereador Jabá, seu pai  Luís, e toda Família Moreira. Ele até
que merece uns ‘sarrinhos’, mas envolver o saudoso Sr. Luís,
não.” por fim, agradece  a Giliane  e ao Adair Perin pelo
respeito, e diz  que democracia existe para isso. O vereador
Cesar Domingos Condack, PSDC, comenta que esteve
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acompanhando várias reuniões juntamente com os agentes
de trânsito e diz que senão fosse os “arrocho” e se não fosse
partir pra cima,  jamais  teriam  alcançado esse aumento  e
essa produtividade  que os agentes  tiveram,  parabeniza-os
como funcionários da SEMTTRAN,  que arregaçaram as
mangas da camisa  e foram  pra cima,  e indica  a todos  os
funcionários do  município que  façam seus  manifestos para
conquistar seus direitos, na luta e na “garra” e não
desistindo nunca. Solicita  que seja enviado  ofício a 40ª
União Feminina  das Assembleias  de Deus de Cacoal,  40º
aniversário, que envie  Ofício a irmã Ivonete,  e ao pastor
Nelson Luchtemberg, parabenizando pelo evento que
fizeram na sexta-feira, sábado e domingo, por onde
passaram milhares de pessoas e puderam participar durante
os 3 dias  de Congresso,  e convida  a participar  no  próximo
ano na CEMADERON.  Pede que seja enviado Ofício à
Deputada Glaucione  que tanto  tem lutado,  para que seja
revitalizado o Parque  Sabiá, serão quase  dois  milhões de
reais, e diz que juntamente com os vereadores Paty
Paulista, Rafael  e Mão, estiveram  vendo  com  o Diretor  do
DER a maquete do Parque Sabiá e como vai ficar. Agradece
ao Sr. Pinheiro que atendeu a ofício, e tem dado suporte, já
que a Mosaico não está dando suporte com caminhão pipa,
diz que o mesmo tem feito isso no Bairro Vista Alegre, e nos
demais bairros onde tem passado a rede de esgoto,
molhando aquelas ruas para dar tranquilidade  ao povo.
Solicita ainda que seja enviado ofício ao Diretor do DENIT,
para que seja construído um quebra-molas  em frente  ao
Posto Ipiranga, localizado na esquina da Av. Primavera com
a Marginal  da BR,  pois  têm acontecido  vários acidentes no
local, e diz  não saber  como várias pessoas  ocupam  cargos
sem ter o mínimo de competência, diz ser por acordos
políticos e bandidagem na política, comenta que há muitos
acidentes e que os condutores  não respeitam  uns aos
outros. Parabeniza  o vereador  Jabá pela  Audiência Pública
que se realizará, e diz que não estará presente,  pois  tem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

compromisso no município Rolim  de Moura,  mas que seu
assessor estará presente e manifesta sua preocupação com
a ‘cracolândia’ que está virando Cacoal,  comenta que atrás
da Vemac,  ao lado  da Secretaria  de Meio  Ambiente,  estão
usando crack a luz do dia, e que ficou aterrorizado  com
aquilo, e questiona de quem é o compromisso dessa cidade,
se é da Secretaria de Ação Social,  diz  que essa semana um
carreteiro bateu em um andarilho naquele local, e teve que
ficar parado mais de 3 horas se explicando a polícia, porque
o indivíduo alcoolizado  entrou  na frente  do carreteiro,  diz
que tem que construir rapidamente um centro de referência,
para que  estas  pessoas  fiquem  até que  achem  um  destino
para os mesmos,  não podem  ficar nas ruas.  Em aparte  o
vereador Mário Moreira diz que no início do ano foi
aprovado de lei que doava terreno para a secretaria da PAZ,
em Rondônia, assim falta a construção do centro de
referência. Continuando, o vereador Cesar Condack diz  que
tem se que tomar providências urgentes, e salienta que na
semana passada  houve  notícia de menina  degolada,  briga
entre eles, é uma vida, uma jovem de vinte e sete anos, que
foi para o ‘crack’ e perdeu a vida, e ninguém tomou
providências, achando tudo normal.  Pede que na audiência
pública a ser realizada amanhã, se discuta o problema, para
que se faça abordagem  em relação a estas  pessoas,  que
hoje queimam  ‘crack’ a céu aberto,  a secretaria  de Ação
Social tem que tomar providências. Fala  que nesta semana
repórter disse  que  os políticos só ficam  no blá, blá, blá, e
deu razão ao mesmo, pois de blá, blá, blá a população está
cheia. Fala  que  os  vereadores desta  Casa  devem se reunir,
pois tem local com ar condicionado,  café, chá, e podem
resolver o problema. Comenta sobre sua indicação que pede
a limpeza de galerias e bueiros, bem como fazer limpeza dos
rios em Cacoal,  e ainda sobre  sua indicação que pede a
regularização dos terrenos, através de escrituras públicas. O
vereador Donizeti  Souza da Silva, PTB, parabeniza  o Sr.
Pinheiro, do DER, que sempre está dando apoio ao
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município, disponibilizando  máquinas, como  está fazendo
no bairro Vista Alegre,  onde mandou  um caminhão pipa.
Fala que esteve  na última sexta-feira,  juntamente  com  os
vereadores Valter Pires, Mão e Bruno Trevizani, em reunião
com o secretário municipal de Agricultura, buscando
fortalecer o orçamento para o agricultor, que hoje é
bastante irrisório, o secretário colocou todas sua
dificuldades, mostrou o programa que está vindo no PPA e
ele, vereador Donizeti acredita que chegarão dentro do
orçamento uma previsão da secretaria adquirir dois
maquinários. Fala  que o secretário fez pedido em relação a
Feirão do Produtor,  e pede que ofício seja enviado em
nomes dele,  vereador  Donizeti  e em nome  dos  vereadores
Valter Pires, Mão e Bruno Trevizani, solicitando que o diretor
do DNIT, Dr. Wilson, da regional de Pimenta Bueno,
autorizando a secretaria de Obras a fazer manilhamento na
marginal da BR-364,  ao lado  do Feirão do Produtor,  para
que se possa tirar o fluxo de veículos muito intenso, e onde
acontecem muitos acidentes, e assim é preciso autorização
do DNIT.  Em aparte  o vereador  Mário Moreira  diz que no
começo do ano apresentou indicação para fazer
estacionamento atrás do feirão, inclusive,  amanhã entrará
em contato  para  saber  porque  não foi  feito  este  benefício.
Continuando, o vereador  Donizeti  Souza  da Silva  pede que
ofício, também em nome dos  quatro vereadores já citados,
para o secretário municipal de Obras solicitando que faça o
mesmo trabalho  realizado  no pátio da prefeitura,  no pátio
da garagem da secretaria de Agricultura,  colocando o
asfalto, chamado bota-fora, recebido do DNIT, e no pátio do
Feirão do Produtor, pois  ajudará bastante o produtor rural,
sendo que tem bastante  material  para fazer este  serviço.
Pede que ofício seja enviado para a deputada Glaucione em
relação a indicação sua, cobrando o pagamento da
insalubridade dos funcionários do hospital regional, que não
estão recebendo este benefício. Parabeniza a deputada por
esta indicação. Que ofício seja enviado  ao pastor  Nelson
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Luchtemberg, presidente do campo de Cacoal das
Assembleias de Deus, bem como da Convenção estadual das
Assembleias de Deus, pelos quarenta anos da União
Feminina das Assembleias  de Deus, em Cacoal,  quarenta
anos que as mulheres se unem para buscar a Deus, orar, em
prol deste município, das autoridades e em prol da família, e
que este ofício pode ser encaminhado em nome de todos os
vereadores desta  Casa.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso
de Almeida, PTB, fala que tramita nesta Casa projeto de lei
n° 89/13,  dos  agentes  de trânsito, e pode  ver  a união dos
mesmos e parabeniza por isto, e salienta que os vereadores
lutaram muito para  que o mesmo chegasse na pauta deste
legislativo. E que sempre estará ajudando todas  as classes
de trabalhadores  públicos. Diz sobre  ar condicionado  das
escolas municipais,  e é uma batalha  que trava desde  seu
mandato passado,  e não conseguiu,  e salienta  que é de
suma valia, pois não é fácil colocar um aluno dentro de uma
sala de aula,  às onze  horas  da manhã, com  trinta  e nove
graus, e salienta  que a situação do município é precária,
mas tem neste município excelentes profissionais da
educação, que tem se esforçado ao máximo para colocar no
dia de amanhã no mercado de trabalho um cidadão decente,
à altura que a sociedade merece, mas falta a estes
profissionais da Educação são condições de trabalho,
estrutura física dos  colégios, pois  boa  parte  deles  já estão
caindo na cabeça das crianças, falta salário básico para este
educador. Diz  ainda  que quando se fala  que estes colégios
estão caindo  na cabeça das crianças tem  o Colégio Pedro
Kemper, que cedeu seu refeitório, e para não cair na cabeça
das crianças, retiraram as telhas,  boa  parte  da estrutura e
hoje as crianças da Escola  Pedro  Kemper  estão tendo  que
fazer suas refeições ao sol, e é isto que uma mãe lhe trouxe
hoje. Pede  que  ofício seja  enviado  ao secretário municipal
de Educação, professor  Joel, que verifique  a situação, e
salienta que ele, vereador Paty Paulista, não esteve no local,
porém não acredita que a mãe tenha chegado a ele, faltando
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com a verdade, então que se verifique a situação e faça os
devidos reparos.  Em aparte  o vereador  Rafael  Evangelista
parabeniza o vereador Corá por ter solicitado envio de ofício
ao Ministério Público e Tribunal  de Contas,  em relação ao
transporte coletivo escolar público, para averiguar os preços
que tem que ser pagos pelo transporte escolar, isto porque
tem sim que pagar um preço justo por um trabalho  de
qualidade, eficiente,  em relação ao transporte  escolar,  e
esclarece que dizem que os vereadores que apresentaram o
projeto favoreceram empresas grandes deste município e do
estado. Fala que na licitação são vários lotes e as empresas
pequenas podem sim. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin pede
que o vereador  Rafael  se atenha  ao assunto.  O vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida diz que o vereador Rafael
pode concluir seu raciocínio, e salienta que o tempo de dez
minutos é seu e faz dele o que achar melhor, assim concede
a palavra  ao vereador  Rafael.  Assim  o Rafael  diz que as
empresas pequenas podem participar  sim, são vários lotes,
de dois,  quatro  ou mais  ônibus, e é simples,  é só comprar
ônibus novos e participar,  nada impede.  Continuando,  o
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida diz que o que o
alertou, em relação a ar condicionado, é ver um cidadão com
o fêmur quebrado,  perna quebrada,  com o pé quebrado,
dentro da Unidade  Mista,  com um calorão do diabo,  sem
atendimento, sem remédio, sem estrutura física, precisando
de um atendimento emergencial o mais rápido possível. Fala
que também as crianças no Materno Infantil precisam de ar
condicionado, e o mínimo de conforto é preciso dar a estes
pessoas que lá estão, salienta que ninguém quer ficar
doente, mas é preciso  dar o mínimo de conforto  a estas
pessoas. Fala  que mãe lhe entregou bilhetinho, não vai  dar
nomes, mas esta mãe está com seu filho há dezessete dias
com o pé quebrado  e não consegue  transferência para o
hospital regional para fazer cirurgia, que é de alta
complexidade. Fala que é preciso  fazer um mutirão para
fazer cirurgias nestas pessoas  que necessitam,  que são
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muitas, e pede  que  o Dr. Vasquez,  do  Hospital  Regional,  o
ajude, pois  é seu amigo e o respeita e tem muito gosto em
falar seu nome, e tem procurado  administrar  o hospital
regional da melhor maneira possível. A Mesa Diretiva dá as
condolências  a família do Sr. Levi  Moreno,  o qual  faleceu
nesta semana.  O vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin  passa  a
presidência para o vereador Mário Moreira, vice-presidente,
e ocupa a tribuna onde pede que ofício seja enviado para a
secretaria de Agricultura  agradecendo  pelo patrolamento
dos carreadores das linhas 08 e 11, e solicitar que seja feito
o cascalhamento  os locais,  bem como o patrolamento  e
cascalhamento dos carreadores da Linha 07. Quer ofício seja
enviado para a secretaria de Agricultura  pedindo para
refazer o serviço em um carreador na Linha 11, próximo ao
pesque-pague, pois o serviço foi feito de péssima qualidade.
Que ofício seja enviado  a secretaria de Obras solicitando  a
inclusão no orçamento a pavimentação com
bloqueteamento na rua Fagundes Varela, no Parque
Fortaleza, onde  será inaugurado  um posto  de saúde. Que
ofício seja  enviado  a secretaria  de Obras  solicitando  tapa-
buracos na Rua  Ana Lucia  e Avenida  Inderval  José Brasil,
bairro Novo Cacoal. Em nome de todos os vereadores
encaminha ofício a Assembleia  de Deus, pastores  Nelson
Luchtemberg e Nelson Varjão, parabenizando  pela 40ª
UMADCAL. Parabeniza  pelos  trinta  e três anos  da ‘Tribuna
Popular’. Fala  que está buscando a inclusão digital  na área
rural, nas associações, que tomarão conta e dirigir esta
inclusão digital  em toda  a zona  rural,  e conseguiu  isto  em
Porto Velho, com os deputados. E salienta que se o vereador
quiser conseguir alguma coisa tem que correr atrás,
vereador é para cobrar e trazer benefícios para Cacoal. Fala
que foi conseguida uma ambulância nova para o distrito do
Riozinho e mais duas para Cacoal, na Assembleia
Legislativa, e ainda  conseguiu  junto  ao diretor  do DNIT  a
instalação de uma lombada  eletrônica para o distrito  do
Riozinho. Encaminha  ofício para a secretaria  de Obras e
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prefeito, para  que sejam feitas  pontes de  concreto na área
rural, chega  de pontes  de madeira,  buscar  emendas  junto
aos deputados, para Cacoal, pois se cada ano se fizer três ou
quatro pontes,  daqui a dez, quinze anos, estarão todas
prontas. Em aparte o vereador Mário Moreira informa que na
sexta-feira conversou com o prefeito e com o secretário de
Obras e foi  lhe  dito  que a ponte a ser construída no bairro
Santo Antonio não será mais de madeira e sim de concreto.
Continuando, o vereador Pedro Ferrazin, fala que os
vereadores realmente tem que ir a Porto Velho, pois é lá que
estão os recursos, está o dinheiro, conversar com o
governador, secretários de estado. Logo após volta a ocupar
a presidência da sessão, onde lê a renúncia do presidente e
do vice-presidente do Bairro Morada do Sol, pelo motivo de
falta de apoio da administração às reivindicações
apresentadas e não atendidas, e ainda agradece aos
vereadores pelo apoio e à comunidade pelos votos
recebidos. Assinado: Claudio da Silva Santos – Presidente e
Adilson Martins da Silva. Ordem do Dia. Todos os vereadores
estão presentes. O Requerimento n. 73/13-CMC, de autoria
do vereador  Mário Angelino  Moreira que nos termos  do
artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa de
Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis  n°s 83/13,  de autoria  do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade.  O vereador  Rafael  Evangelista
da Silva Chaves, em Questão de Ordem requer verbalmente
que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de lei,
pois o mesmo  já foi amplamente  discutido  e analisado  na
reunião das Comissões Permanentes,  o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado, por unanimidade.
Assim o Projeto  de Lei n. 83/13  – “ Declara  de Utilidade
Pública a Associação Cacoalense  de Imprensa  – ACI e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
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e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 92/13 é colocado em discussão. Os vereadores Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  Maria  Simões, Mário Moreira,
Cesar Condack, Emílio Junior Mancuso de Almeida e Donizeti
Souza da Silva, elogiam a instituição e se mostram
favoráveis a aprovação da matéria ora  em discussão. Logo
após é o Projeto  de Lei n. 83/13  colocado  em votação e
aprovado por  unanimidade.  Em seguida  o Requerimento n.
71/13, de autoria  da vereadora  Maria Aparecida  Simões,
que requer documentos da Coordenação de Atenção Básica
de Saúde, referente  ao Programa  Teto  Municipal  da Rede
Cegonha, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento n. 72/13,
de autoria da vereadora Maria Aparecida Simões, que requer
documentos da Coordenação de Atenção Básica de Saúde,
referente ao Programa de Melhoria do Acesso e da
Qualidade Federal, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  n.
74/13-CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta Casa de Leis requer que seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para
inclusão e deliberação dos Projetos  de Leis n°s 89/13  e
94/13, ambos de autoria do Poder Executivo, é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, pois os mesmos  já foram
amplamente discutidos e analisados na reunião das
Comissões Permanentes,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado,  por unanimidade.  Desta  maneira  o
Projeto de Lei n. 89/13 – “Altera a Lei n. 2.735/PMC/2010 –
Que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e
Remuneração e dá outras providências”, é colocado  em
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pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n. 89/13,  já com  emendas
aprovadas, é colocado em discussão. Também os vereadores
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves.  Mário Moreira,  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, Maria Simões, Cesar Condack e
Donizeti Souza da Silva, se mostram  favoráveis a este
projeto de lei que trata dos agentes de trânsito em Cacoal. O
Projeto de Lei n. 89/13, com emendas  já aprovadas,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  Em
seguida é o Projeto  de Lei n. 94/13 – “Dispõe sobre a
extinção do cargo público de gari  e do aproveitamento dos
servidores e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O  Projeto de Lei n.  94/13 é colocado  em
discussão. O vereador  Donizeti  Souza  da Silva  diz que há
preocupação dos garis em relação a extinção dos cargos, da
função e lembra  aos mesmos  que não terão prejuízo em
relação a seus vencimentos, sendo que já foi discutido com
o secretário municipal  de Administração o remanejamento
dos mesmos em outras funções. O vereador Rafael
Evangelista diz que  isso  foi  uma  garantia  do secretário de
Administração diante das circunstâncias, e, porém, se
houver algum conflito, prejuízo, os vereadores estarão aqui
para defende-los e rever o que aconteceu, prejuízo não vai
haver, apenas  uma  readequação. O vereador  Paty  Paulista
diz que não vê que maneira os garis serão lotados em outros
lugares, e indaga se vão pedir  para as empresas que estão
terceirizando, para dar empregos a estas pessoas que eram
garis, não sabe como vai funcionar, e sua opinião, é de que
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não extinga e sim fortaleça, e seu voto é contrário ao
projeto de lei. A vereadora Maria Simões esclarece que é um
cargo em extinção, as pessoas  continuam  sendo  garis, e
hoje tem cerca de vinte  garis,  e isso  não quer dizer que
deixarão de serem garis,  poderão sim,  serem aproveitados
em outras  funções, poderão ser remanejados.  O vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida por estar em dúvida, seu
voto será contrário ao projeto  de lei.  O vereador  Cesar
Condack indaga se a empresa terceirizada der problemas as
pessoas voltarão a serem garis?  Se o próximo prefeito não
quiser terceirizar podem voltar a ser garis? É informado pela
Mesa Diretiva que é votado projeto criando o cargo
novamente e se abre concurso público para preenchimento
de vagas. A vereadora Maria Simões fala que foi
terceirizado, e hoje,  se não for extinto  o cargo,  incide  as
duas situações no índice da folha de pagamento do
município. Após mais algumas discussões, a vereadora
Maria Simões, devido  ao projeto  ter gerado  dúvidas, pede
Vistas ao projeto de lei, sendo que o vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  pede  que  seja  colocada  à disposição
do Plenário a retirada do Projeto de Lei n° 94/13, da pauta
da Ordem do Dia para que seja amplamente  discutido.
Colocado em votação o pedido de retirada do Projeto de Lei
n. 94/13, foi aprovada a retirada do Projeto de Lei da pauta
da Ordem do Dia, havendo os votos favoráveis dos
vereadores Rafael Evangelista da Silva Chaves, Maria
Simões, Claudemar  Littig,  Bruno  Trevizani,  Cesar  Condack,
Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Valter  Pires  e Adaílton
Antunes Ferreira, e os votos contrários dos vereadores
Donizeti Souza da Silva, Mário Moreira e Valdomiro Corá. O
Requerimento n.  75/13-CMC, de autoria do vereador Pedro
Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e 124
do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que  seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para inclusão e deliberação do Projeto  de Lei n°
97/13, de autoria do Poder Executivo,  é colocado em
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votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que  seja  lida  somente a súmula e parecer  do
projeto de lei,  pois  o mesmo já foi amplamente discutido e
analisado na reunião das Comissões Permanentes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado, por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n. 97/13 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a contratar financiamento com a
Caixa Econômica Federal,  oferecer  garantias  e dar outras
providências.” O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei n.
97/13 é colocado em discussão. Os vereadores Cesar
Condack, Mário Moreira e Adailton Antunes Ferreira,
Donizeti Souza da Silva, Rafael Evangelista da Silva Chaves,
Emílio Junior Mancuso de Almeida, se pronunciam a favor do
projeto de  lei.  Colocado  em votação foi  o Projeto de  Lei  n.
97/13 aprovado por unanimidade. O Presidente desta Casa,
vereador Pedro Antonio  Ferrazin,  informa  que as sessões
desta Câmara Municipal serão transmitidas aos sábados, na
KTV, Canal 15, às oito horas da manhã, e aos domingos, na
TV Bandeirantes, Canal 09, também às oito horas da manhã.
E logo após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 21h57min
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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